

**3 СЕНТЯБРЯ**  
День солидарности  
в борьбе с терроризмом

### Дорогие уральцы!

Ежегодно 3 сентября мы вспоминаем наших соотечественников, пострадавших от террористических актов, чтим их память.

Этот день напоминает о том, как важно мобилизовать все конструктивные силы на борьбу с любыми экстремистскими и террористическими проявлениями, с той идеологией, которая нацелена на разрушение личности и общества в целом. Терроризму нет и не может быть оправдания!

В этом плане большое значение имеет работа с молодежью, воспитание молодого поколения в духе патриотизма и ответственности, милосердия и сострадания, нетерпимости к насилию и жестокости.

В Свердловской области – одном из самых многонациональных и мультикультурных регионов России – всегда уделяется повышенное внимание вопросам укрепления гражданского мира и согласия, объединению власти, бизнеса, общественных институтов и самих жителей вокруг главных смыслов и задач, которые служат развитию региона, росту благополучия и безопасности, поддержанию созидательного настроя и позитивного мышления.

Уверен, что уральцы понимают, что сила нашего региона и всей страны – в единстве, в четкой и слаженной командной работе, в стремлении обеспечить мирную и безопасную жизнь нашим близким, нашим детям и внукам.

Вечная память погибшим в террористических атаках.

**Евгений КУЙВАШЕВ,**  
губернатор Свердловской области

# Классный день

← Начало на стр. I

Основной идеей при строительстве учебного заведения было создание экоориентированного образовательного пространства. Именно потому и программа, по которой учатся дети, включает в себя элементы экологического просвещения.

– Я специально через год приехал посмотреть, как работает школа. И конечно, вместе с вами хотел порадоваться. Особенно радуюсь за первоклашек. Да и вообще, День знаний – это всегда волнительно, а школьные годы – это, наверное, самое запоминающееся время, когда приобретают знания, друзей, определяются в жизни. И безусловно, это всегда радость и волнение для родителей, ответственность за детей и радость встречи – для педагогов. Я всем вам желаю успехов! Уверен, школьные годы пройдут у наших школьников с интересом, с радостью познания, – сказал Евгений Куйвашев.

Следующей точкой праздничного объезда губернатора стала гимназия № 200. Здесь Евгений Куйвашев посетил медицинский класс, где получают образование будущие медики, химики, биологи и фармацевты.

Во время общения с учениками специализированного класса глава региона поделился своим видением того, какие перспективы открываются перед людьми, изучающими естественно-научные дисциплины, и какими качествами должен обладать медицинский работник.

– Сегодня одни из самых развивающихся отраслей – медицина и фармацевтика. Люди, которые занимаются химией и биологией, могут стать успешными бизнесменами, врачами,



Ректор Уральского государственного медицинского университета Ольга Ковтун пригласила ребят посетить День открытых дверей УГМУ

фармацевтами и исследователями. Вы выбрали очень важную, благородную и нужную профессию. Первые медицинские классы мы стали создавать, начиная с прошлого года, и уже видим, насколько они востребованы. Я благодарен руководству школы за новаторство в профориентационных мероприятиях. Ваш опыт мы будем распространять на всю область. В большинстве муниципалитетов будут созданы подобные классы, – сказал Евгений Куйвашев.

Учеников, в свою очередь, интересовали вопросы, связанные с тем, какие программы поддержки медицинских работников существуют в регионе. Один из старшеклассников спросил губернатора, какими качествами, по его мнению, должен обладать врач.

– Прежде всего, он должен быть хорошим человеком. А с профессиональной точки зрения он должен постоянно приобретать новые знания, иметь пытливый ум и стремление к самообразованию, исследовать, изучать и безошибочно экспериментировать, – ответил Евгений Куйвашев.

По итогам посещения гимназии глава региона поручил министерству образования приобрести для медицинского класса интерактивный анатомический стол «Пирогов». Это современное оборудование поможет ученикам получать необходимые знания.

Отметим, медицинские классы активно создаются в свердловских школах. На сегодняшний день их в регионе уже 25. Кроме того, в Свердловской

области работают два ресурсных центра, один из которых как раз на базе гимназии № 200. С этого года по решению губернатора процесс создания медицинских классов выделен в отдельный проект и финансируется из областного бюджета. За счет бюджетных средств в 2023 году начали работать 10 медицинских классов.

Инициатива по организации таких специализированных классов, где дети получают дополнительные знания по медицинскому профилю, принадлежит лично губернатору. Повышение интереса школьников к профессии врача – действенная мера в решении кадровых вопросов в сфере здравоохранения.

## Поздравление пришло с орбиты

В Екатеринбурге прошел «Космический день знаний»

Вчера в историческом парке «Россия – моя история» прошел уникальный фестиваль – «Космический день знаний». Его участники на встрече с космонавтом Юрием УСАЧЕВЫМ узнали, как развивается космическая отрасль страны, а корреспондент «ОГ» Виктория АБДУМУТАЛИЕВА уточнила, как он пришел в профессию. Приятным сюрпризом для ребят стало видеопоздравление с МКС от нашего «космического» земляка Сергея ПРОКОПЬЕВА.

Открыл фестиваль Герой России **Сергей Воронин**:

– Переоценить роль Урала в развитии космонавтики очень сложно: это и работа над созданием первого реактивного двигателя, и разработка систем управления. Я уверен, что сегодняшняя встреча подтолкнет



Космонавт Сергей Прокопьев в своем поздравлении сравнил школьную учебу с открытием неизведанных миров

многих из вас в будущем выбрать профессию из сферы космонавтики.

Теплые слова напутствия участникам фестиваля в День знаний прямо на космической

станции записал екатеринбургский космонавт Сергей Прокопьев:

– Каждый шаг к звездам начинается с первого шага в мире знаний. Ваша школьная уче-

ба – это путь к открытию миров, еще не изведанных вами. Как любое космическое приключение – обучение требует усилий и смелости. Вас ждут трудности и вызовы, но помните, что каждая преграда – шанс стать сильнее.

Присоединился к поздравлениям и космонавт, Герой России Юрий Усачёв. Он пришел в музей рассказать школьникам о космонавтике. Ребята сначала стеснялись, но очень быстро освоились – их интересовало буквально все: от личных мыслей космонавта по поводу профессии до стоимости скафандра.

Специально для «ОГ» Юрий Усачёв рассказал, как попал в профессию:

– В школе я, поначалу, хотел стать летчиком. Тогда уже планка была задана настолько высокая, космонавтами становились самые здоровые, самые умные, а я из обычной семьи. Но посте-

пенно, с возрастом, когда начал больше об этой сфере узнавать, решил дерзнуть.

День знаний вызывает у Юрия Усачёва только самые теплые воспоминания:

– Я очень хорошо помню свой первый день, когда пришел в школу № 5 города Донецка Ростовской области. Помню **Светлану Ильиничну** – свою первую учительницу, – поделился он с «ОГ».

После беседы школьники сфотографировались вместе с космонавтом и флагом области с автографом Сергея Прокопьева и печатью станции МКС, который был передан музею по поручению губернатора **Евгения Куйвашева**. Также они смогли получить автограф Юрия Усачёва, а потом побывали на экскурсии по экспозиции, посвященной истории отечественной космонавтики.